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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Isabel Pozueta Fernández, diputada de EH BILDU (Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu) de 

conformidad con lo previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso de los Diputados, 

presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE RESPUESTA POR 

ESCRITO. 

Hace 90 años comenzaron las obras del actual Pantano de Yesa con el objeto de realizar el 

trasvase de aguas del rio Aragón a la cuenca de Arbases con el objetivo de regar las Bárdenas. 

Las partes responsables de concretar dicho proyecto eran conocedoras de que la depresión 

geográfica por la que baja el rio Aragón hasta Yesa es la zona con mayor actividad sísmica del 

norte de la Península Ibérica, además durante estos años se han dado múltiples respuestas 

geológicas que han mostrado la inseguridad de las obras en detrimento de los pueblos rio 

abajo sin que las obras se detuvieran por esta razón. 

Deslizamientos, derrumbes, grietas, muros de contención en colinas, desalojos forzosos… no 

fueron obstáculo para plantear un proyecto de recrecimiento que incluso provocó 

preocupación en el propio ingeniero responsable de la estructura original, Renato Petit de Ory. 

Recientemente, se ha presentado un informe por parte de varios geólogos junto a la fundación 

Nueva Cultura del agua, sobre la situación del embalse. El estudio concluye que el factor de 

seguridad es 1, y en base a estándares internacionales del factor de seguridad, Sangüesa  y 

otros pueblos situados bajo la cuota de la presa deberían estar evacuados. 

• Teniendo en cuenta la sismicidad de la zona y los recientes terremotos, ¿se han 

valorado los efectos potenciales de un terremoto? 

•  ¿Sigue manteniéndose el plan de elevar la capacidad de los 447 hectómetros cúbicos 

actuales a los 1.080? ¿Se han valorado las consecuencias que esto puede generar? 

¿Cuáles son las posibles consecuencias de esta elevación de capacidad del pantano? 

• ¿Este gobierno plantea realizar alguna intervención concreta en aras de salvaguardar la 

seguridad de las vecinas  y vecinos de Sangüesa y de  los pueblos situados bajo la cuota 

de la presa? Si es así, ¿Qué medidas se tomarán? 

• Teniendo en cuenta que el desembolso actual se ha multiplicado por 4,5 desde que se 

adjudicó el proyecto de recrecimiento en el año 2000, pasando de 100M€  a 450M€,  

¿Puede concretar este Gobierno las razones de ese sobregasto? 

• Si las razones están relacionadas con la seguridad, ¿se están valorando otras 

alternativas al recrecimiento de Yesa?  

Congreso de los Diputados, 13 de octubre de 2020  

Isabel Pozueta Fernández 


